

Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Co má kola, to skáče a lítá

Porubský skatepark doplnily další prvky, opět díky nadačnímu programu Sídlíště žije a zapojení dobrovolníků

OSTRAVA – Milovníci adrenalinového ježdění ze sdružení KrchOff se předposlední sobotu v září na závodech Moravskoslezská Tour 2014 pořádaných Českou asociací skateboardingu měli před kamarády odjinud skutečně čím pochlubit. Areál jejich skateparku za Biskupským gymnáziem v ulici K. Pokorného v Porubě totiž doplnily další překážky pro řádní na všem, co má kolečka!

Nový betonový monolit s rozměry 25 x 30 metrů vyhovuje profesionálům i úplným začátečníkům.

„Většinou mají kluci v každém městě jednu šanci za život, že se jim podaří něco podobného postavit. My ji dostali díky radnici Poruby a Nadaci OKD dvakrát. Nejprve jsme vybudovali skatepark a nyní ho opět z příspěvku v programu Sídlíště žije doplnili o bikepark,“ řekl Denis Martaus, předseda sdružení KrchOff, jehož otce by si mohli pamatovat na pasovské šachtě – dělal u měřičů.

Vloni rekonstruovaný skatepark tak doplnily lehce odlišné překážky i pro ostatní freestyle sportovce. „Mají proti těm skejťáckým jiné rozměry, jsou vyšší a delší. Bikeři také preferují rádiusové překážky, dostali je.



Skejťáci, cyklisté, koloběžkaři, bruslaři, ti všichni si v Porubě zajezdí.

Vyrostly tady dva veliké ledvinové bazény, schody a zábradlí – rails – přes které se skáče, či takzvaný pyramidový corner a funbox.

Zajezdí si úplně všichni,“ líčil Martaus.

Skejťáci se svými prkny, cyklisté s koly BMX, bruslaři na in-

linech či jezdci na koloběžkách tak nyní v Porubě využívají jeden z nejmodernějších betonových areálů svého druhu v Česku. „Postavit malý skatepark stojí stejně úsilí jako ten náš velký. Využíván bude jistě dvacet let,“ nechal se slyšet Martaus s tím, že parametry vyhovují také pro pořádání akcí mezinárodního rozsahu.

„Jsme rádi nejen za to, že se v Porubě ztrávil čas, ale rovněž za aktivní zapojení lidí zde žijících a na projektu spolupracujících. Vyznavači freestyle sportů již při posuzování žádosti sami nabídli pomoc. A to bylo pro nás zásadní, nezbyvá než jim popřát, aby si všichni skateparku i bikeparku pořádně užili,“ doplnil ředitel Nadace OKD Martin Olša.



Situace v bikeparku běžná – skáče zde a lítá všechno, co má kolečka.

Radek Lukša

Za odpoledne spořádali snad metrůk brambor

Na kobzolovém svátku se hodovalo i pod stanem pořízeným díky NOKD

ČESKÝ TĚŠÍN – Placky pečené na plotně, stryky smažené na pánvích, slezská kapušnica a švestkové knedlíky. Takový byl jídelníček na Kobzol sozu pořádaném předposlední sobotu v září Místní skupinou PZKO v Českém Těšíně-Svibici. Jeho návštěvníci – mimo jiné i pod stanem pořízeným díky Nadaci OKD – spořádali celkem asi metrůk brambor!

„Někde dělávají se sklízni žita dožínky, jinde se sběrem chmelu dočesnou. My jsme vykopali brambory a děláme svátek kobzo-

lí. Ale kolikátý ročník to je, to už nedokážou spočítat ani nejstarší pamětníci ze svibického PZKO čítajícího kolem sto padesáti členů,“ vysvětlil Stanislav Kołek, technik péče o základní fondy na Závodě Důl Karviná, lokalitě ČSA.

Jeho manželka Irena byla jako předsedkyně osmnáctihlavého výboru PZKO hlavní šéfkou celé akce. Stryky si vzali na starosti manželé Andrzej a Misia Kluzovi, placky pak Ilona Hudeczek a Janusz a Danka Lasotovi. Topičem číslo jedna byl Henryk Maciejczyk, Ludomiła Iwanuszek dělala kapušnicu a Irena Ochodková s Majkou Procházkovou bramborové sladké knedlíky.



Misia a Andrzej Kluzovi chystali stryky smažené na oleji v pánvích.

„Z kobzolí na placky a stryky je třeba zrobit těsto, říkáme mu trzielina. Do kapušnice neboli zelňačky dáváme kromě brambor, klobásy a česneku i vývar z uzenných kostí a také nadrobené uzenné

maso,“ prozradili svibičtí kuchaři. Podávat své speciality na Kobzol sozu začali od 14. hodiny, přičemž po 18. hodině už mohli umývat použité náčiní. Všechno snězeno!

uzi

Placky na plotně, stryky na oleji

Na přípravu bramborových placek na litinové plotně a stryků na oleji pro víc než 150 lidí spotřebovali:

- 50 kilogramů brambor (setřených v elektrickém robotu)
- 3 kilogramy hladké mouky
- 2 kilogramy polohrubé mouky
- 50 vajec

Vše zamíchali, osolili. Z poloviny směsi pekli na litinové plotně

placky podávané se škvarky.

Zbytek směsi dochutili:

- 1,5 kilogramu cibule (setřeně v elektrickém robotu)
- 6 hlávkami drceného česneku
- 4 sáčky kmínu
- 4 sáčky majoránky
- 1 sáčekem mletého pepře.

Opět zamíchali a smažili stryky v oleji na pánvích.



Placky na plotně pekli Ilona Hudeczková a Danka a Janusz Lasotovi.

The Tap Tap

ČERNÝ HUMOR BEZ PLACENÍ

KARVINÁ, ORLOVÁ – Fefík, Hrdý, Rakus, Setík, Košťár, Douša, Vrána. Dohromady tato sedmička českých kreslířů vytvořila pětapadesát maleb s tematikou černého humoru, za něž by se nemuseli stydět ani ti nejtvrdí šprýmaři v havírně. Jejich výstava se chystá za podpory Nadace OKD jak v Karvině, tak v Orlově.

„Výstavu vždy doprovodí unikátní vystoupení kapely The Tap Tap, která vyrazila na Turné černého humoru, aby takto podpořila sbírku na dostavbu areálu Jedličkova ústavu a školy v Praze. Vstupné na výstavu ani koncert se neplatí,“ informoval Daniel Suchánek ze Sdružení

TAP s tím, že toto hudební těleso sdružuje hendikepované studenty či absolventy škol právě z Jedličkova ústavu.

„Kresbami a vtipy na téma tělesně postižených chceme také upozornit na význam černého humoru jako klíčové schopnosti bavit se s nadhledem o vážných věcech,“ dodal Suchánek s pozváním na úterý 7. října do velkého sálu Městského kulturního domu v Karvině. Koncert i výstava začnou v 18 hodin (lístky jsou již nyní k mání v pokladně MěKD). Pokračování turné v Orlově je naplánováno na „Barboru“, čtvrtek 4. prosince.

uzi



Turné černého humoru se zastavilo i na jedné ze škol v Chebu.

DRACI NA HŘIŠTI V DOUBRAVĚ

DOUBRAVA – Fotbalové hřiště TJ Baník OKD v Doubravě bude patřit v pátek 3. října od 15.30 velké Drakiádě pořádané obcí a místní knihovnou za podpory Nadace OKD.

„Přivítejte s námi podzim a přijďte si užít příjemné odpoledne s léta-jičnými draky, tvořivými dílničkami

pro děti, sokolnickými ukázkami a dalšími atrakcemi. Nezapomeňte vzít s sebou draky. A taky párky, budeme opékat,“ vzkázali organizátoři s tím, že pro každého účastníka mají připravenou pozornost. V případě vytrvalého deště se Drakiáda přesouvá na následující pátek 10. října.

uzi

KARVINSKÉ VARHANY VRCHOLÍ

Čtvrtý a zároveň poslední koncert 10. ročníku festivalu se koná v neděli 28. září odpoledne

KARVINÁ – Po Janu Bokszczaninovi s Robertem Majewskim, Józefu Serafinovi a Mari Ohki uzavře 10. ročník festivalu Karvinské varhany 2014, podporovaný Nadací OKD, karvinská rodačka Marta Wiergoń se světově známým Permonikem. Festival konaný v kostele Povýšení svatého Kříže na náměstí ve Fryštátě je každoroční významnou přehlídkou varhanní hudby, kterou prezentují veřejnosti přední místní i zahraniční interpreti.

„Varhany patří mezi nejzajímavější koncertní nástroje. Všichni jsou na koncert, který začíná v 16 hodin, srdečně zváni,“ uvedli pořadatelé s tím, že cena vstupenky činí 150 korun pro dospělého a 100 korun pro seniory, studenty a děti.

Marta Wiergoń koncertuje sólově, ale spolupracuje též se sólisty, orchestry i sbory. Jedním z nich je také karvinský Permoník, který za dobu své existence (od 1966), zaznamenal řadu úspěchů po celém světě. V minulém roce dokonce zvítězil v mezinárodní soutěži pěveckých sborů v New Yorku v Carnegie Hall. Sbormistryní je zakladatelka Permoniku Eva Šeinerová.

aja